

盟友 | Meng You

**“九商联盟”看好郑东  
拟斥巨资建九省总部经济港**

连日来,成立不久的河南九商联盟投资集团正紧锣密鼓,着手他们的第一个项目——郑州郑东新区占地196亩、总投资80亿元人民币的九省总部经济港。

“九商联盟”由驻河南省的山东、山西、江苏、浙江、湖北、湖南、江西、安徽、川渝9家商会于今年3月发起成立,以金融资本为纽带建立规范的股份公司,主导业务是金融投资、资本经营及房地产开发。目前,河南省9家商会在豫人员达713万,会员企业1.6万多家,在豫总投资12170多亿元,创造就业180万人。

据九商联盟主席刘继臣介绍,他们正在为近期举行的揭牌仪式忙碌,之后的目标就是组建“河南省九省总部经济港”,计划建造九栋大厦,并鼓励9家商会的会员自愿入驻到经济港中办公。据称,此项目已经得到当地省市领导支持,项目建成后,将成为郑东新区又一经济亮点。

(张记品)

**19家温岭异地商会  
聚首羊城谋发展**

第九届全国异地温岭商会(广东)联谊会日前召开。来自北京、四川、昆明、兰州、上海、天津等地的19家温岭商会的数百名会员聚首羊城广州,共谋家乡发展,寻求抱团前行新道路,并为“森林温岭”建设添砖加瓦,共募集资金450万元。

据了解,近年来,温岭市已陆续在全国各地建起了19家异地商会,其中还新增了迪拜、莫斯科两家境外商会。市委副书记、市长周先苗在讲话中表示,温岭的发展有目共睹,这离不开各商会企业家们的共同努力。商会是在外温岭人共同的家,在团结、服务在外温岭人、联系家乡,推动经济社会发展中发挥着积极作用。

周先苗强调,发展海洋经济,温岭有着得天独厚的优势,希望企业家们能够在推动海洋经济的发展上给予大力支持,多出一份力量贡献家乡。

(李婷婷)

**北京将重点打造  
美容美发品牌店**

近日,由北京市商务委员会和北京市工商业联合会共同主办的“北京美容美发化妆品行业品牌建设活动”正式启动。此次活动将重点帮扶一批环境优美、设备技术先进、管理服务规范、在消费者中有良好口碑的美容美发和化妆品企业,通过典型企业的经验推广带动全市美容美发行业整体服务质量的提升。

北京市工商联美容美发化妆品商会会长吴茜介绍,借助本次活动,本市将打造出一批知名的美容美发和化妆品品牌企业。同时在此活动中选拔出的优秀企业还将被优先纳入该市社区便民服务网点的选拔范围,有关银行也将为优秀企业优先提供金融服务支持。

(钟欣)

**红五月红歌颂党  
四川豫商举办红歌赛**

中国共产党90周岁的生日即将到来,为隆重庆祝这一伟大节日,讴歌在党的正确领导下所取得的巨大成就,激发渝商爱党、爱国、爱人民的高度热情,宣传渝商品牌,四川省重庆商会决定于在近期举办“渝商跟党走”大型歌咏比赛,此举受到了各商会会员的热情响应。

四川省重庆商会执行秘书长喻开和告诉记者,这次歌咏比赛的参赛歌曲均为建党以来反映、歌颂党和党的正确领导及所取得巨大成就的红色革命歌曲,“我们将在歌声中表达重庆商人对党的心声”。

(特约记者 邱璐 通讯员 王妮姝)

“特别是担保方面,民间商会应站出来,尝试集合商会会员的自有资金,相互联保或成立担保公司,这是一个很大的商机。”

**破局融资难****民间商会新机遇**

□ 莫艳萍 马晓媛

很差钱,是中小企业面临的现实困境。

“钱袋子”越扎越紧,更是银行的真实处境。

5月18日起,央行再度上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。尽管银行信贷额度紧缩,门槛提高,可中小企业仍然保持着旺盛的信贷需求。

融不到钱,难道坐等市场机会流失?

据广西日报报道,5月19日,广西壮族自治区工商联、自治区金融办联手举办银企高峰会,通过政策讲座、对话沙龙、签订框架协议等方式,为广西中小企业出谋划策,纾困解难,20多家银行金融机构、数百位知名民营企业家到场。

“这也是两部门贯彻落实国务院和自治区关于鼓励和引导民间投资健康发展有关政策精神,让国36条、区38条落到实处的举措。”广西自治区工商联相关负责人说。

**银行高层 贷款难是两头难**

提到贷款难,中小企业大都埋怨银行等金融机构“重大轻小”、“嫌贫爱富”、“重公轻私”,只喜“锦上添花”不愿“雪中送炭”。

“其实,贷不到钱,中小企业本身也应反思调整和改变。”中国农业银行广西分行副行长江武成说。

江武成认为,中小企业贷款难的症结是两头都难:中小企业贷不到款,银行想放却放不出。

江武成解释说,“最近的10年,中小企业的生存状态越来越引起



中央和地方的关注,国家层面已经出台了很多鼓励、保护、促进中小企业发展的法律法规,包括国36条和广西的38条等,人民银行、银监局也要求、鼓励、督促各家银行加大对中小企业贷款的支持力度,但现实情况是,银行等金融机构很难找到符合信贷标准条件的中小企业,想放放不出去。”

“要寻求解决的办法,恐怕银行和中小企业都必须调整、改革或改变。银行方面,必须针对中小企业的特点放低门槛,创新产品、创新担保方式,培育中小企业的信贷模式。中小企业应适当改变其管理经营模式,更透明,更诚信。”

**中小企业 四大症结待破解**

在江武成等银行界人士看来,中小企业难获银行青睐,主要有四大症结。

**症结一:信息不透明不真实,这是金融机构对中小企业信贷约束的主要原因之一。**

银行普遍反映,中小企业信息不透明,财务报表不规范,数据不真实,资料不全面,虚账、假账比较多,造成贷款难,放款难。

**症结二:经营管理不规范。**为避税,实账虚亏;为融资,报表虚假。企业或为高污染高能耗企业,或处于产能过剩行业,或处竞争激烈的行业,难获市场准入或信贷支持。

**症结三:有效担保难以落实。**

广西中小企业多以劳动密集型企业为主,真正高科技型中小企业不

多,使得中小企业能够用来抵押担保的固定资产少,且目前担保中介市场发育不充分,愿为中小企业提供担保的中小机构少之又少,中小企业相互进行联保等方式没有得到广泛认同。

**症结四:诚信不足。**一些企业不太注重诚信经营,想方设法套取银行贷款,有的甚至千方百计逃避还款,有的企业利用改革破产的手段逃废债务,有的企业相互之间拖欠货款比较严重,三角债较多,留下大量不良贷款,使得商业银行在贷款的选择上对中小企业比较谨慎。

另外,一些中小企业主金融意识缺失,拿信用卡透支借钱又没按时还款,无意间产生不良信用记录,损害了自己的诚信形象。

银企合作 | Yinhui Hezuo

**25商会携手8银行 签下160亿“大单”  
苏州银商合作平台获巩固完善**

□ 桑晓东

5月19日下午,苏州市银商合作洽谈会暨签约仪式在苏州市相城区举行,25家各地商会和行业商会与苏州建行等8家银行进行总额160亿元的授信签约。此次授信签约将巩固和完善苏州银商合作平台,促进经济金融良性互动。苏州的中小企业面广量大,发展潜力不可估量。数据显示,截至2011年3月底,全市累计拥有私营企

业186万户,注册资本总额达5971亿元,其中绝大部分是中小企业。中小企业为苏州创造了2/3的GDP、30%的财政贡献和70%左右的就业岗位,对拉动经济增长、扩大就业渠道、提高城乡居民收入和推动城乡一体化进程等方面发挥了重要作用,成为苏州经济发展的重要引擎。然后,由于种种原因,中小企业所获得的金融资源与其在国民经济和社会发展中的地位作用是不相称的,融资难问题一度成为制约苏

州中小企业发展的首要瓶颈。

苏州在破解中小企业的融资难题上不停的探索与实践。来自中国人民银行苏州市中心支行的信息显示,2010年,通过银企合作暨金融创新宣传活动、民营企业金融顾问服务活动、企业融资专项推介等,苏州银行机构在创新金融服务、满足企业合理资金需求等方面取得突出成果;全市工业企业本外币贷款在2700亿元左右,其中有不小的份额便由中小企业分享。

这其中,由各级工商联组织与各金融机构联合打造的银企合作平台独具特色:早在2009年,苏州市工商联就与民生银行苏州分行联手举办了中小企业融资主题活动启动仪式,与温州商会、福建商会、湖南商会等苏州9家异地商会签署了3042亿元授信协议,与苏州国发中小企业担保投资有限公司、苏州市农业担保有限公司、苏州高新区中小企业担保公司签订了4亿元担保协议,并与苏州碧海安全玻璃工

业有限公司等16家中小企业签订了战略合作协议。

此次银商合作洽谈会暨签约仪式共涉及25家各地商会和行业商会,与苏州建行等8家银行进行总额160亿元的授信签约,同时还举行了银企贷款签约仪式。此次银商合作的参与对象与受益范围进一步扩大,对中小企业的金融扶持力度更是大大加强,这将进一步推动苏州全市中小企业加快转型升级、实现更快更好地发展。

**阳光女人花 亮丽商海行  
郑州召开首届豫商·她世界年会**

□ 李丽君

5月21日下午,郑州新郑林溪湾香醍谷公园,200多位豫商女企业家走过星光闪烁的红地毯,欢聚在“林溪湾·2011年首届豫商·她世界年会”,共享这场时尚与财经的盛宴。

据了解,本届年会由河南省商业行业协会、郑州市妇女联合会等单位联袂主办,《商业20·豫商》杂志社、豫商·她世界俱乐部承办。

年会以主题演讲和财智访谈为主,

从不同角度体现女企业家的独特魅力、新锐思想和商业哲学。几位嘉宾精彩诠释了女企业家的抉择路径,分享她们的管理理念、幸福体验和公益情怀,展示了她世界的力量。

河南康利达集团董事长、豫商她世界俱乐部轮值主席薛景霞以自身的创业体验,诠释了一个阳光女人的情怀。她说,要以阳光的心态对待磨难,要以阳光的心态迎接挑战。她认为,磨难是成功者敬畏且自豪的必修课,也是一笔不可多得的财富。

“每个女人都是朵花,怒放之前都要经过千锤百炼。有人把这个过程叫做磨难,我却认为这更应该是一种吸收滋养的过程,姐妹们,要做一个阳光女人,圆润自己温暖他人。”

年会举行了隆重的颁奖仪式,河南

康利达集团董事长薛景霞、郑州华联商厦有限责任公司董事长张淑云等10位企业家获首届“最具影响力女企业家”。河南九信投资担保有限公司董事长王小玲、河南五星电器总经理��卉等荣获“魅力女人”称号。71岁的河南商业行业

协会副会长张慧玉荣获“特别贡献奖”。

郑州妇联主席徐惠俐说:“在商业这一男性仍占主导的领域,越来越多的女性以坚韧和温婉,将百炼钢化为绕指柔,为河南经济带来了亮丽的色彩,她们是河南的骄傲。”

**“大”手牵“小”手 做大“小商品”**

义乌中国小商品城商会结盟昆山义乌国际小商品城

5月22日,昆山·义乌国际小商品城已和世界最大的小商品批发基地——义乌中国小商品城达成了战略合作。会上,义乌小商品城经营商

会代表周宏亮先生与昆山港龙置业有限公司董事长陈小杰共同签署战

略合作协议。双方宣布将共同打造昆

山·义乌国际小商品城做好、做旺。位、知名企业引入昆山,把优质货物带来,把前沿信息带来,甚至把供货厂家带来,形成一个完整、优质的小商品交易流通网络,从而真正把昆山

义乌国际小商品城做好、做旺。

义乌中国小商品城是世界最大

的小商品批发基地。商品辐射215多个国家,国外长驻采购商达13000余人,联合国、中国外交部,家乐福等机

构都相继在市场设立了采购信息中

心;是中国商品走向世界和世界商品走向中国的桥梁。这一次义乌小商品城经营商会与港龙喜临门昆山义乌国际小商品城达成战略合作,对市场的做旺做强必将起到极大的促进作用。

据悉,作为中国义乌小商品城新

经济发展战略的重要里程碑,昆山义

乌国际小商品城将成为义乌小商品城

异地发展、布局全国的重要市场。根

据规划,昆山·义乌国际小商品城将

商品商业“航母”,提升目前昆山小商品市场整体供应能力和档次,改变昆

山地区现有小商品市场格局。(辛文)

山地区现有小商品市场格局。(辛文)